

## О Международном Коммунистическом женском дне — 8 марта

Постановление ЦК ВКП(б)

Международный Коммунистический женский день в текущем году советские женщины встречают в решающий момент отечественной войны против гитлеровской Германии и ее прислужников. Более трех месяцев продолжается успешное наступление наших войск. Красная Армия под руководством Верховного Главнокомандующего товарища Сталина нанесла ряд сокрушительных ударов по немецко-фашистским войскам и заложила прочный фундамент для победы над врагом. От немецких захватчиков освобождены десятки городов и многие тысячи сел и деревень. Началось массовое изгнание врага из советской страны.

В отечественной войне советская женщина стоит в рядах активных борцов против немецко-фашистских извергов. Никогда еще во всей прошлой истории женщины не участвовали так самоотверженно в защите своей родины, как теперь, в великой освободительной войне нашего народа.

Советской женщине есть что защищать!

Советская власть принесла трудящейся женщине полное и действительное равноправие во всех областях жизни. Она привлекла женщин к участию в управлении государством, создала все условия для свободного творческого труда и счастливого материнства.

Немецко-фашистские разбойники угрожают жизни, свободе и независимости нашего народа, всем историческим завоеваниям трудящейся женщины. Во времена захваченных советских районов гитлеровцы чинят неслыханные злодеяния, истребляют мирное население, насиловали женщин и девушек, истязают и убивают детей. Сотни тысяч советских женщин фашистские поработители угнали на тяжелые карьерные работы в Германию.

Грозным гневом и великой ненавистью к немецко-фашистским подлецам наполнены сердца трудящихся женщин нашей страны. Вместе со всем народом поднялись они на защиту свободы и независимости своей родины от подлого врага. В тылу и на фронте советские патриотки показывают образцы героизма и беззаветной преданности Родине, большевистской партии, товарищу Сталину.

Во время отечественной войны неизмеримо возросла роль женщин в общественном производстве. Самоотверженным трудом миллионы женщин, работающих на фабриках и заводах, в колхозах и совхозах, обеспечивают бесперебойное снабжение фронта оружием, боеприпасами и продовольствием. Тысячи женщин руководят заводами, фабриками, учреждениями. Сотни тысяч женщин и девушек, овладев сложными профессиями, заменили мужчин, ушедших на фронт. Особенно возросла роль женщины в сельском хозяйстве. На плечи колхозниц легла сейчас основная тяжесть колхозного производства. Десятки тысяч женщин стоят во главе колхозов, работают бригадирами, звеньевыми, заведующими животноводческими фермами, агрономами.

Советские женщины и девушки в рядах доблестной Красной Армии и в партизанских отрядах самоотверженно борются против не-

мецких захватчиков, с честью несут службу санитарок, медсестер, врачей, связисток, снайперов, службу в частях противовоздушной обороны. За образцовое выполнение боевых заданий командования и проявленные при этом отвагу и героизм многим славным советским женщинам присвоено высокое звание Героя Советского Союза. Тысячи женщин-участниц великой освободительной войны за смелость и отвагу награждены орденами и медалями Советского Союза. Советские женщины окружают вниманием и заботой раненых, организуют сбор подарков и теплых вещей для Красной Армии, активно участвуют в сборе средств на постройку самолетов и танков, проявляют материнскую заботу о семьях фронтовиков, берут на воспитание в свои семьи осиротевших детей. Десятки тысяч советских женщин дают свою кровь для спасения жизни раненых бойцов.

ЦК ВКП(б) предлагает всем партийным организациям провести Международный женский день 8 марта, как широкую массово-политическую кампанию.

В настоящий решающий момент отечественной войны от советского народа и от советских женщин требуется еще большее напряжение всех сил для разгрома врага. Красная Армия продолжает вести наступательные бои, изгонять немцев из советской страны. Но враг еще силен, он яростно сопротивляется. Борьба против гитлеровской Германии потребует еще времени, жертв, напряжения наших сил и мобилизации всех наших возможностей.

Надо полностью мобилизовать все резервы женского труда, самоотверженный труд — священный долг каждой советской женщины и девушки. Нужно еще шире развернуть производственное обучение женщин и выдвигание передовых работниц и колхозниц на руководящую работу. Партийные, советские, профсоюзные и комсомольские организации должны всемерно заботиться о бытовых нуждах женщин, занятых в общественном производстве, ибо от этого зависит успех дальнейшего вовлечения женщин в производство и производительность их труда. Партийные, комсомольские и профсоюзные организации должны уделять самое серьезное внимание политическому воспитанию женщин, в особенности вновь пришедших на производство.

Женщины-работницы, инженеры, техники! Давайте наступающей Красной Армии еще больше танков, самолетов, орудий, пулеметов, винтовок, боеприпасов, обмундирования! Увеличивайте выплавку металла, добычу угля, производство электроэнергии. В совершенстве овладейте техникой своего дела и не прерывайте производственной деятельности!

Женщины - железнодорожницы! Быстрее продвигайте поезда с оружием, боеприпасами и продовольствием для фронта. Помогайте Красной Армии громить немецко-фашистских захватчиков! Боритесь за бесперебойную, четкую работу железных дорог! Овладейте тех-

никой железнодорожного транспорта!

Женщины-колхозницы, работницы МТС и совхозов! От вашей работы на полях зависит теперь снабжение Красной Армии и тыла продовольствием. Вы решайте сейчас успех весеннего сева. Обеспечьте получение в 1943 году высокого урожая. Все для фронта, все для победы!

Женщины-связистки, снайперы и все участницы отечественной войны! Неустанно совершенствуйте боевую выучку! Всемерно улучшайте дело связи Красной Армии, учитесь метко стрелять! Всеми силами содействуйте успеху наступления наших войск! Беспощадно истребляйте гитлеровских захватчиков!

Женщины-санитарки, медсестры, врачи! Оказывайте неотложную помощь раненым на передовых позициях, выносите с поля боя раненых бойцов и командиров, находящихся на излечении в госпиталях! Помните, что от вашей работы зависит жизнь и возвращение в строй раненых советских воинов!

Женщины и девушки! В совершенстве овладейте военными специальностями! Учитесь метко стрелять. Изучите дело противовоздушной и противохимической обороны, санитарное дело, связь. Обеспечьте уход за ранеными, проявляйте материнскую заботу о семьях фронтовиков! Возьмите на себя заботу о детях-сиротах, пусть один осиротевший ребенок не останется без материнской ласки!

Женщины и девушки городов и сел, освобожденных от немецких оккупантов! Быстрее восстанавливайте промышленность, сельское хозяйство, школы, библиотеки, больницы и пекарни. Налаживайте нормальную жизнь городов и сел!

Женщины и девушки советских районов, временно захваченных врагом! Близится час вашего освобождения! Помогайте партизанским отрядам беспощадно истреблять гитлеровских мерзавцев, не давайте отступающему врагу сжигать наши города и села!

Женщины-партизанки! Всеми силами, всеми средствами помогайте наступающей Красной Армии! Широко раздувайте пламя партизанской борьбы в тылу врага! Самоотверженно выполняйте боевые задания партизанских отрядов! Срывайте переброску неприятельских войск, подвоз оружия и боеприпасов, поджигайте военные склады врага! Неустанно овладейте военным делом! Преследуйте и уничтожайте немецких захватчиков на каждом шагу!

ЦК ВКП(б) приветствует работниц, колхозниц, женщин интеллигентного труда, санитарок, медсестер, врачей, связисток, славных партизанок, всех трудящихся женщин Советского Союза в Международный Коммунистический Женский день и выражает твердую уверенность в том, что советские женщины в решающий момент отечественной войны отдадут все силы на дело полного разгрома немецких захватчиков.

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ КОМИТЕТ ВСЕСОЮЗНОЙ КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ (большевиков).

## Москва, Кремль, ТОВАРИЩУ СТАЛИНУ

Дорогой Иосиф Виссарионович!

Молодые передовики сельского хозяйства Чувашии, собравшиеся на свое республиканское совещание, шлют Вам, великому вождю народов и мудрому полководцу вооруженных сил Советского Союза, пламенный молодежный привет.

Мы собрались в дни, когда в связи с Вашим историческим приказом на фабриках и заводах все сильнее разворачивается новый производственный подъем и ширится предмайское социалистическое соревнование, когда наше колхозное крестьянство напрягает все свои силы на лучшую подготовку и проведение второй военной весны.

Колхозы нашей республики успешно завершили истекший сельскохозяйственный год. Немалую роль в этом сыграла наша колхозная молодежь. Она собрала больше чем на 235 тысяч рублей запасных частей к сельскохозяйственным машинам, отремонтировала свыше 7.500 сельхозмашин и орудий, сотни и тысячи комсомольцев и несоюзной молодежи самоотверженно работали на уборке урожая, пионе-

ры и школьники выработали в минувшем году свыше 4.183.000 трудодней. Активную поддержку мы оказываем фронту своими сбережениями. На постройку эскадрильи боевых самолетов «Комсомолец Чувашии» мы внесли более 11 миллионов рублей.

Молодежь республики активно включилась в дело подготовки к предстоящим весенним работам. Мы отсортировали тысячи тонн семян, собрали и вывезли много местных удобрений. Но проделанное нами далеко еще недостаточно. Предстоящий сельскохозяйственный год будет годом еще более трудных испытаний и потребует мобилизации всех сил колхозной деревни на успешное проведение полевых работ. Поэтому главное внимание сельских комсомольских организаций и колхозной молодежи должно быть сосредоточено сейчас на подготовке к весенним посевным работам.

Наша героическая Красная Армия наносит врагу серьезные удары. За три месяца наступления советские войска разгромили 112 ди-

визий противника, захватили и уничтожили 17 тысяч орудий, много танков и самолетов, освободили десятки областей и республик от фашистской нечисти. Эти успехи нашей доблестной Красной Армии вдохновляют нас на новые трудовые подвиги в тылу.

Наша задача ясна. Они выражены в письме илодских передовиков сельского хозяйства Московкой области и в договоре социалистического соревнования между нашей и Марийской республиками.

Мы заверяем Вас, товарищ Сталин, что комсомольцы и колхозная молодежь Чувашии, воодушевленные Вашим приказом о 25-й годовщине Красной Армии, не останутся в долгу перед Родиной и с честью выполнят те задачи, которые стоят перед ними в этом сельскохозяйственном году.

Да здравствует наша победа над немецко-фашистскими захватчиками!

Да здравствует великий полководец товарищ Сталин!

## Республиканское совещание комсомольского актива и молодых передовиков сельского хозяйства

Утреннее заседание 5 марта началось выступлением секретаря комсомольской организации колхоза им. Пушкина, Калининского района, т. Васильева. Тов. Васильев рассказал о том, как комсомольцы и молодежь колхоза им. Пушкина готовятся к севу. Большая забота проявляется здесь о семенах. Семена полностью засыпаны и очищены. Охрана их доверена одному из комсомольцев. Десять человек принимают комсомольцы и молодежь в ремонте машин и инвентаря. Ими отремонтировано десять плугов, 25 борон, 60 телег. Молодежь упорно изучает агротехнику. Несколько членов ВЛКСМ работает на фермах и неплохо справляется с порученным делом.

О недостатках в подготовке к весеннему севу останавливается агроном Чкаловского района т. Никитина. Район сильно отстает в засыпке семян. Между тем руководители колхозов и комсомольские организации не приняли достаточных мер к тому, чтобы организовать межколхозный обмен. Зброшена агротехническая учеба.

Секретарь Комсомольского района ВЛКСМ т. Голландцева рассказала участникам совещания о том, как комсомольцы и молодежь района работают по подготовке живой тягловой силы колхозов к севу, о заготовке местных и минеральных удобрений силами комсомольцев. Во многих колхозах выделены комсомольско-молодежные посты при конюшнях, комсомольцы энергично работают по приведению в порядок транспортного инвентаря и сбруи. Молодежь взяла на себя инициативу — приучить к сельскохозяйственным работам крупный рогатый скот.

— К весне, — говорит т. Голландцева, — подготовим к сельскохозяйственным работам не менее 200 бычков, нетелей и коров.

На важнейших вопросах подготовки к севу и участия сельских комсомольцев в этой работе остановился в своем выступлении зам. председателя СНК ЧАССР т. Чернов.

Интересным было выступление агронома Кольцовского района т. Ерлаковой. На ярких примерах она показала, как колхозники этого передового в республике колхоза борются за высокий урожай зерновых, овощей и технических культур. Из года в год колхозники выращивают хорошие хлеба, снимают отличный урожай. Артель имеет высокопродуктивные животноводческие фермы. Колхозники полностью подготовились к весенним полевым работам текущего года. И в этом большая заслуга комсомольцев и колхозной молодежи.

Представитель Марийской областной комсомольской организа-

ции т. Бирючева поделилась опытом работы комсомольских организаций Марийской АССР в подготовке к весеннему севу.

— Марийская областная комсомольская организация, — говорит зам. секретаря т. Бирючева, — решила выступить в социалистическое соревнование за высокий урожай в 1943 году с Чувашской областной организацией ВЛКСМ и бороться за первенство в соревновании.

В прениях выступили также т.т. Порфирьева (колхоз «Красное Сормово», Суздальского района), Кукушкина (председатель колхоза «Малалла», Канашского района), Янаслово (ученик Первомайской средней школы).

С большим подъемом участники совещания принимают предложение — послать приветствие вождю советского народа и Красной Армии товарищу Сталину.

Трактористка женской тракторной бригады Комсомольской МТС тов. Юманова рассказала, как они боролись во Всесоюзном социалистическом соревновании женских тракторных бригад.

С большим вниманием прослушали участники совещания выступление секретаря первичной комсомольской организации колхоза «Путь Маркса», Козловского района, т. Елисановой. Комсомольская организация этого колхоза принимает активное участие в подготовке к севу. Она добила ликвидацию ряда крупных недочетов в уходе за комсом, в работе ферм.

Председатель колхоза «Красная звезда», Ядринского района, тов. Яковлев рассказал о борьбе колхозников руководимого им колхоза за высокий урожай в 1943 году.

Нарком земледелия тов. Малов сосредоточил внимание молодых передовиков сельского хозяйства на возросших задачах, стоящих перед сельским хозяйством Чувашии в этом году. Он призвал молодежь возглавить борьбу за высококачественные семена, за правильное хранение их, широкое проведение агротехнических мероприятий в колхозах. Тов. Малов остановился также на вопросах расстановки сил в колхозах, уходе за посевами озимых.

Об авангардной роли комсомольцев в борьбе за высокий урожай, о задачах организационного укрепления колхозных первичных организаций ВЛКСМ и возросшей роли комсомольцев в проведении сельскохозяйственных работ говорила в своем выступлении секретарь Вурнарского райкома ВЛКСМ тов. Поляева.

Участники совещания с большим вниманием выслушали выступление тов. Орлова, рассказавшего о своих боевых успехах на фронте борьбы с немецкими захватчиками и призвавшему молодежь республики дружно развернуть подготовку к весеннему севу.

Наш земляк Герой Советского Союза тов. Ф. Н. ОРЛОВ в Чебоксарах

Участники совещания с большим вниманием выслушали выступление тов. Орлова, рассказавшего о своих боевых успехах на фронте борьбы с немецкими захватчиками и призвавшему молодежь республики дружно развернуть подготовку к весеннему севу.

## Делегация с подарками от трудящихся Чувашии прибыла на фронт

Как мы уже сообщали, трудящиеся нашей республики накануне XXV-летия Красной Армии собрали много праздничных подарков для бойцов, командиров и политработников подшефной части, где командиром т. Ерохин. За несколько дней до знаменательной годовщины делегация Чувашской республики выехала на фронт для вручения подарков бойцам подшефной части.

Вчера в Обком ВКП(б) на имя секретаря Обкома партии т. Чарыкова поступила телеграмма следующего содержания:

«Чебоксары, Обком партии г. Чарыкову.

Делегация прибыла, подарки получены. Передайте народу Чувашской республики от бойцов, командиров и политработников Н-ской части искреннюю благодарность. ЕРОХИН»

## Колхозник М. В. Дубровин вручил сыну боевой самолет

ГОРОД Н., 5 марта. (Наш спец. корр.) Сюда приехал председатель колхоза «Красный пахарь» Поречского района Чувашской республики Михаил Владимирович Дубровин для вручения купленного им боевого самолета своему сыну.

На широком аэродроме собрались представители военных частей и трудящихся города. Яркие лозунги говорят о нерушимом единстве фронта и тыла. Гремит музыка.

Митинг открывает начальник авиашколы. Приветственную речь произносит секретарь Обкома ВКП(б).

Затем слово получает Михаил Владимирович Дубровин. Глядя на рядом стоящего статного сына, отец взволнованно говорит:

— Дарю тебе, дорогой мой сын, боевой самолет, на который я внес 100 тысяч рублей из личных моих сбережений. Великий Сталин исполнил мое желание, и вот я здесь и

сам вручаю тебе грозную для врагов машину. На собственном самолете гноми немецких захватчиков, не жалея крови своей и жизни!

Отец подходит к сыну, нежно его обнимает и целует долгим родительским поцелуем.

Говорит речь сын, гвардии младший лейтенант летчик Степан Михайлович Дубровин.

Перед родным отцом, перед командованием части, перед всей родиной сын клянется до последнего дыхания уничтожить за воздуха проклятую нечелювь, пулями и бомбами превращать оккупантов в прах. Командование части вручило Михаилу Владимировичу Дубровину письмо для трудящихся Поречского района.

Вручение боевого самолета отцом Дубровины своему сыну заснято на пленку кинооператорами студии Кинохроники.



# От Советского Информбюро

## Вечернее сообщение 4 марта

В течение 4 марта западные Ржевские наши войска овладели городом и железнодорожной станцией Оленино, а также заняли крупную железнодорожную станцию Чертолино.

В Орловской области наши войска после упорного боя заняли город Севск.

В Курской области наши войска в результате решительной атаки овладели городом и железнодорожной станцией Сузда.

На других участках фронта наши войска вели наступательные бои на прежних направлениях.

Западнее Ржева наши войска, продолжая развивать наступление, овладели городом и железнодорожной станцией Оленино, железнодорожными станциями Чертолино, Манчалово. В бою за станцию Манчалово бойцы Н-ской части уничтожили до 400 немецких солдат и офицеров, захватили 6 паровозов, 3 железнодорожных состава, и, кроме того, большое количество вагонов. Юго-западнее Ржева части Н-ского соединения, словив сопротивление противника, продвигались вперед. Освобождены от немецко-фашистских захватчиков десятки населенных пунктов. Взятые большие трофеи, которые подсчитываются.

Западнее Ростова-на-Дону наши войска вели наступательные бои с упорно обороняющимся противником. Немцы пытались вернуть утерянные укрепленные позиции и предприняли ряд контратак. Не добившись никакого результата, гитлеровцы отступили, оставив перед нашими позициями более 600 трупов и 4 подбитых танка.

Юго-западнее Ворошиловграда части Н-ского соединения в бою с противником захватили самоходное орудие, 5 пулеметов, 3 миномета и радиостанцию. На другом участке наши подразделения, отражая контратаку противника, уничтожили до роты гитлеровцев и сожгли 3 немецких танка.

Северо-западнее Харькова наши войска продолжали наступление. Н-ская часть выбила противника из крупного населенного пункта и захватила склад боеприпасов, склад с инженерным имуществом и много оружия, которое подсчитывается.

В районе Льгов-Дмитриев-Льговский наши войска продолжали наступление и заняли несколько населенных пунктов.

## Утреннее сообщение 5 марта

В течение ночи на 5 марта наши войска вели наступательные бои на прежних направлениях.

Южнее и юго-западнее Ржева наши войска продолжили успешное наступление. Части Н-ского соединения продвинулись вперед на 5-10 километров. Многочисленные контратаки немцев были отбиты с тяжелыми для них потерями. На других участках наши войска заняли 42 населенных пункта и захватили большие трофеи и пленников. Овладев вчера городом Оленино, наши части с боями продвигались вперед и заняли южнее города 10 населенных пунктов.

Западнее Ростова-на-Дону Н-ская часть после мощной артиллерийской подготовки овладела линией вражеских окопов. Контратаки противника успеха не имели. На поле боя осталось до 200 убитых гитлеровцев и 3 подбитых танка.

Северо-западнее Харькова части Н-ского соединения вели наступательные бои. Овладев одним населенным пунктом, наши бойцы захватили 2 танкетки, броневик, 4 орудия, 3 крупнокалиберных пулемета, склад продовольствия и фуража.

В районе Льгова наши войска продвигались вперед и заняли несколько населенных пунктов. В бою за один из этих населенных пунктов уничтожено свыше 300 немецких солдат и офицеров, сожжено и подбито 5 вражеских танков. Захвачены трофеи: 9 орудий, 13 пулеметов, 24 автомашины с различным грузом, склад мин, штабеля снарядов и другое военное имущество.

На Кубани бойцы Н-ской части, словив упорное сопротивление гитлеровцев, овладели их укрепленными позициями. Уничтожено более 100 немецких солдат и офицеров.

селенных пунктов. В боях за город Льгов в течение последних четырех дней уничтожено свыше 6.000 немецких солдат и офицеров. Взято в плен более 300 гитлеровцев. По дополнительным данным, в Льгове захвачено у противника 4 танка, 20 орудий, 75 минометов, 66 пулеметов, 150 автоматов, свыше 700 винтовок и другие трофеи. На другом участке наши части вели упорные бои за два крупных населенных пункта. К исходу дня наши бойцы овладели этими населенными пунктами. Захвачены трофеи, в числе которых 2 орудия, 11 минометов, 20 пулеметов, 72 автомата, 370 винтовок, 2.500 мин, 17 тысяч патронов и 2 склада боеприпасов, на подступах и на улицах населенных пунктов подсчитано около 800 трупов гитлеровцев. Взято в плен несколько десятков немецких солдат.

На Северо-Западном фронте на одном участке наши части овладели двумя населенными пунктами. Немецкие гарнизоны, оказавшие сопротивление, полностью уничтожены. На другом участке Н-ская часть выбила немцев из укрепленных позиций. Противник, поспешно отступая, бросил на поле боя раненых солдат и технику.

Партизанский отряд, действующий в одном из районов Витебской области, совершил налет на немецкий аэродром. Пока специально выделенная группа партизан вела бой с аэродромной командой гитлеровцев, основные силы отряда прорвались на летную площадку и уничтожили находившиеся там 4 самолета. Через несколько дней отряд пустил под откос немецкий воинский эшелон с боеприпасами и обмундированием. Советские патриоты захватили большое количество боеприпасов и много обмундирования. Все, что не удалось увезти из разбитого эшелона, партизаны сожгли.

Норвежские патриоты, несмотря на репрессии, изо дня в день усиливают борьбу с немецко-фашистскими оккупантами. В районе Бергена группа вооруженных норвежцев обстреляла немецкую автоколонну. В городе Осло только за одну декаду убито 8 немецких солдат и офицеров. В районе Тронхейма норвежские партизаны уничтожили прожекторную установку и охранявших ее гитлеровцев.

захвачено 10 автоматов, 15 повозок, 3 миномета и 12 пулеметов.

Партизанский отряд, действующий в одном из районов Минской области, в конце февраля месяца совершил налет на гарнизон немцев. Партизаны истребили 25 гитлеровцев, в том числе 5 офицеров, и уничтожили склад противника с горючим. Советские патриоты захватили 8 пулеметов, 39 винтовок, 152 гранаты и 12 тысяч патронов.

Занятие советскими войсками города Ржева вызвало переполох среди гитлеровских заправил. 3 марта в 15 часов берлинское радио весьма кратко сообщило: «Немецкие войска в целях ускорения линии фронта эвакуировали Ржев». Буквально через 10 минут эта же берлинская радиостанция опровергла сообщение об эвакуации Ржева немецкими войсками. Позднее, когда в Берлине несколько пришли в себя, появилось следующее заявление германского информационного бюро: «В ходе плановых перегруппировок на центральном участке восточного фронта немецкие войска эвакуировали также выступающую вперед дугу линии фронта вокруг города Ржева».

До чего знакомы эти берлинские сообщения об отступлении немецких войск «в целях сокращения линии фронта» и «в ходе плановых перегруппировок». Берлинские шулера и на сей раз пустились в ход крапленую и неоднократно битую карту. При этом гитлеровцы не дают себе труда объяснить, почему германское командование вынуждено в течение всей зимы «выравнивать», «сокращать» и «переносить» линию фронта.

Гитлеровцы боятся сообщить населению Германии о том, что немецко-фашистские войска не добровольно ушли, а были выбиты Красной Армией из Ржева, как и из многих других городов. Поэтому они и продолжают планомерно лгать о положении дел на советско-немецком фронте.



На снимке: наш земляк капитан Г. К. Кузьмин, награжденный орденом Красного Знамени. До призыва в ряды Красной Армии тов. Кузьмин работал инструктором Чувашского Обкома ВЛКСМ.

## Молодежь в подготовке к весеннему сезону

Комсомольцы и молодежь колхозов имени Тельмана и имени Куйбышева, Шихазанского района, выступили боевыми организаторами в деле подготовки к весеннему сезону текущего года. Силами молодежи в обоих колхозах своевременно отсортированы и засыпаны семена в потребном для посева количестве. Для протравливания семян уже завезли 30 литров формалина и 16 кг. препарата Давыдова, выделены кадры протравителей и химзащиторов. Плуги, бороны и др. сельскохозяйственные машины полностью отремонтированы. Вновь изготовлено несколько комплектов новых хомутов и сбруи.

Особенно хорошо работала по подготовке к весеннему сезону 2-я бригада колхоза имени Тельмана, которой руководит комсомолец В. Афанасьев. За лучшее проведение сельскохозяйственных работ в 1942 году бригаде было вручено переходящее Красное знамя колхоза. Сейчас она ставит задачу — обеспечить своевременное и высококачественное проведение весеннего сева и удержать за собой знамя.

Колхозы имени Тельмана и имени Куйбышева полностью готовы к весенне-полевым работам. В обоих колхозах каждый месяц проводят смотр состояния лошадей на упитанность. Созданы контрольно-молодежные посты, которые проверяют правильность расходования и хранения кормов. На время распутицы и весенних полевых работ выделены в достаточном количестве запасные корма и, кроме того, 1.200 пудов посылки. Для легкой работы и использования на севе применяют конский молодняк и крупный рогатый скот к упряжке; комсомольцы Афанасьев и Волкова уже приучили более 20 голов.

Учащиеся местной неполной средней школы осуществляют шефство над животноводческими фермами, неустанно наблюдая за состоянием хранения семян, производят опыты по проращиванию семян.

Силами молодежи вывезено на поля 1.151 тонна навоза, заготовлено 169 центнеров золы, 118 центнеров фекалия, 152 центнера птичьего помета, произведено снегозадержание на площади 433 га.

Комсомольцы и молодежь колхозов имени Тельмана и имени Куйбышева, обсудив письмо молодых передовиков сельского хозяйства Московской области, включились в социалистическое соревнование за высокий, военный урожай 1943 года. Они обязались дополнительно собрать золы 100 центнеров, фекалия 150 центнеров, птичьего помета 90 центнеров, в течение марта полностью вывезти из животноводческих ферм и дворов колхозников навоз и сохранить его в хорошем состоянии; изучить агротехнику; каждому комсомольцу заготовить верхушек картофеля не менее 10 кг. и до 15 марта обеспечить колхоз семенами овощных культур.

Н. Кондаков.

## На строительство танка «Лесоруб Чувашии»

Следуя примеру рабочих и служащих Ибресинского леспрохоза, коллектив Долгопольянского лесозавода внес на строительство танка «Лесоруб Чувашии» 24.150 рублей. Хороший пример показал директор завода тов. Тришкин, который внес 7.055 рублей. Главный инженер тов. Умнов внес 2.390 рублей, машинист т. Белогорлов — 820 рублей, рабочий т. Бурнистов — 1.000 рублей и т. д.

А. Федоров.

# ВОЖАКИ

Полгода назад в колхозе «Путь Маркса» по существу не было комсомольской организации. Правда, здесь было четыре комсомольца, но они ничем не выделялись из массы несоюзной молодежи. И вот сейчас комсомольская организация этого колхоза — одна из лучших в районе. Здесь уже 13 членов комсомола. Их заслуженно называют в деревне вожжами молодежи. Да и не только молодежи. К голосу и советам комсомольцев прислушиваются и пожилые колхозники. Комсомольская организация стала ведущим звеном в колхозе.

«Это было прошлой осенью. Неплохо убрал хлеба с полей, колхоз стал заметно отставать в объеме урожая. Темпы работы были явно неудовлетворительными. Стояла угроза затянуть молотбы до поздней зимы. Надо было срочно выправить положение. Энергичная комсомолка, Елисина, приехавшая в этот колхоз по эвакуации, предложила комсомольцам колхоза организовать на току комсомольско-молодежную бригаду. К работе привлекли учащихся старших классов неполной средней школы, организовали работу в две смены. Сама Елисина встала на ответственный участок — подавать солому в барабан молотилки.

Темпы обмолота сразу возросли. Через несколько дней в деревне заговорили о комсомольцах: — Смотри-ка, как у нас молодежь здорово взялась за дело.

Комсомольцы начали работать, не жалея сил, на любом участке. Колхоз успешно закончил все сельскохозяйственные работы, рассчитался с государством по всем видам поставок, еще в прошлом году сдал значительное количество мяса, молока, яиц, шерсти в счет 1943 года.

Авторитет комсомольской организации рос. Комсомольцы стали чаще заслушивать на своих собраниях вопросы из жизни колхоза, проявляли больше инициативы в проведении тех или иных мероприятий. Указания комсомольцев во многом помогли образцово провести целый ряд работ. Лидию Елисину вскоре избрали секретарем первичной организации ВЛКСМ.

Осенью по инициативе своего секретаря комсомольцы организовали кружок самодеятельности. Начали ставить спектакли, проводить вечера самодеятельности. Это привлекло в организацию большую группу молодежи. Сейчас на комсомольские вечера приходят буквально все колхозники.

Укрепившись организационно, комсомольская организация стала

принимать еще более широкое участие в ведении сложного колхозного хозяйства. Организовали шефство над фермами. Комсомолки Елена Маркова и Антонина Герасимова помогли навести на фермах чистоту и порядок, улучшить кормление скота; Секретарь комсомольской организации тов. Елисина выявила много безобразий на конюшне. Лошадней кормили и поили несвоевременно. Не следили за чистотой в помещениях. Комсомольцы указали председателю колхоза и конюхам, что относится так безответственно к коню — значит сорвать подготовку и проведение посевной. Положенные было выправлено.

Молодежь организовала заготовку местных удобрений. Каждому комсомольцу было поручено, например, собрать по 6 ведер золы и мобилизовать на это дело колхозников в бригадах. Сейчас в колхозе уже собрано около 4 тонн золы.

Большую помощь оказывают комсомольцы в ремонте сельхозмашин. Эта работа будет закончена в ближайшее время.

Неплохо налажена в колхозе агитационно-массовая работа. Специально выделенные товарищи вывешивают газеты на витрины; знакомят колхозников с сообщениями Советского Информбюро, проводят громкие читки газетных и журнальных статей. Не проходит ни одной хозяйственно-политической кампании, в которой комсомольцы не приняли бы самого живейшего участия.

В колхозе организован ряд кружков. Вместе с комсомольцами в них обучается почти вся несоюзная молодежь. Особенно успешно работает кружок по изучению санитарного дела.

В основном же работа комсомольской организации в последнее время направлена на то, чтобы образцово подготовиться к сезону. Обсудив обращение молодых передовиков сельского хозяйства Московской области, молодежь еще упорнее взялась за подготовку к сезону. Можно быть уверенным, что колхоз встретит весеннюю посевную в полной боевой готовности.

Когда в райкоме комсомола намечали, кому из комсомольцев района ехать на республиканское совещание молодых передовиков сельского хозяйства, первой была выдвинута в кандидаты и утверждена единогласно:

— Секретарь комсомольской организации колхоза «Путь Маркса» Лидия Елисина.

А. МОРСКОВ.

КОЗЛОВКА, 5 марта. (По телефону)

## ГОТОВИМ КАДРЫ

С начала зимы на курсах трактористов при нашей МТС мы подготовили 142 человека, из них 116 женщин. Большинство товарищей изучало трактор и технику управления им с большим усердием. 78 человек получили на испытаниях оценки «отлично» и «хорошо».

Сейчас при МТС работают курсы

помощников комбайнеров, где обучается 32 человека.

В этом месяце будут проведены курсы сельхозшкол на 50 человек.

А. Павлова.

Пол. начальника политотдела Яльчикской МТС по комсомолу.

## В помощь молодым птицеводам

## За высокую яйценоскость кур

В обстановке войны птицеводство имеет исключительно большое значение в деле улучшения снабжения нашей армии и в особенности госпиталей ценными диетическими продуктами. Учитывая это, Чувашская зоотехническая опытная станция в конце мая 1942 года получила из Цивильской инкубаторно-птицеводческой станции 610 цыплят и положила начало новой отрасли.

Цыплята выращивались у нас в приспособленном помещении, в котором находился каменноугольный брудер. В первые 5 дней мы давали цыплятам по 3 гр. дробленого зерна, 5 граммов «трубей», 5 граммов молока, полтора яичка (из отходов) и 2 грамма зелени. Постепенно прибавляя корма, с 20-дневного возраста начали давать по 15 гр. дробленого зерна, молока, 7 граммов «трубей», 8 граммов зелени, 3 яйца. Вволю получали цыплята минеральные корма — древесный уголь, яичную скорлупу, мел и песок. По мере роста цыплята все виды кормов, кроме молока, прибавлялись. Дачу яиц мы прекратили с 5 декады.

В результате правильного ухода цыплята развивались весьма быстро. Отход был незначителен. Из 610 голов у нас пало всего лишь два десятка цыплят.

Большакова.

Зоотехник Чувашской зоотехнической опытной станции.

## ТЕЛЕГРАММЫ ИЗ-ЗА ГРАНИЦЫ

### К ПРОДЛЕНИЮ ЗАКОНА О ПЕРЕДАЧЕ ВЗАЙМЫ ИЛИ В АРЕНДУ ВООРУЖЕНИЯ

НЬЮ-ЙОРК, 2 марта. (ТАСС). В связи с происходящим в Конгрессе США обсуждением законопроекта о продлении срока действия закона о передаче займы или в аренду вооружения, в сенатской комиссии по иностранным делам выступил упомянутый по осуществлению указанного закона Стеттиниус. В своем докладе он сделал обзор помощи, предоставленной Соединенными Штатами союзным странам на основе принципа передачи займы или в аренду вооружения.

Касаюсь поставок Советскому Союзу, Стеттиниус указал, что большая часть вооружения, которым пользовалась Красная Армия для того, чтобы сдерживать, а затем и отбросить гитлеровскую армию, была произведена на советских заводах. Но наряду с этим США и Англия приступили более 16 месяцев тому назад к отправке в СССР вооружения и материалов, которые сыграли свою роль, хотя пока что небольшую, в нанесении удара противнику. «До сих пор», — сказал Стеттиниус, — советскому народу еще не отправлено достаточно количество материалов.

Мы должны сделать буквально все, что в наших силах, для того, чтобы увеличить поставки.

Стоимость материалов, поставленных Соединенными Штатами Советскому Союзу на основе закона о передаче займы или в аренду вооружения, по словам Стеттиниуса, составила на 1 января этого года 1 миллиард 300 миллионов долларов.

Касаюсь поставок в Англию, Стеттиниус указал, что до 1 января этого года США отправили в Англию на основе закона о передаче займы или в аренду вооружения различных материалов на 2 миллиарда 440 миллионов долларов.

### ВЫСТУПЛЕНИЕ ЛОРДА СТРАБЛДЖИ О ЗАДАЧАХ СТРАТЕГИИ СОЮЗНИКОВ

ЛОНДОН, 2 марта. (ТАСС). 28 февраля в Вудринге (северный Лондон) состоялась празднования в ознаменование 25-й годовщины Красной Армии. С речью выступил лорд Страблджи, заявивший, что торжество английских и американских армий на континент не может быть подменено чем-либо иным: «Несмотря на огромные успехи Красной Армии», — сказал Страблджи, — время еще не на нашей стороне. Уничтожив цвет германских армий и ослабив их оставшуюся часть, наши русские союзники сделали возможным достижение победы в соответствующий период. Подобное благоприятное положение, возможно, не будет длиться неопределенное время. Нам и американцам с нашими огромными и все увеличивающимися силами до сих пор удалось отвлечь на себя самое большее 10 германских дивизий, в то время, как русские сражаются с 240 дивизиями врага. Мы и американцы должны быть готовы к большим жертвам, чтобы использовать преимущественное положение. Мы не можем терять времени».

Ответственный редактор А. С. ВИШНЯКОВ.

Сундырская межрайонная колхозная школа Наркомзема Чувашской АССР

### Объявляет

Набор на курсы бригадиров-животноводов и колхозных счетоводов

Срок обучения на обоих курсах по 5 месяцев.

На курсы принимаются лица, имеющие среднее образование.

Обучение бесплатное.

К заявлениям прилагаются следующие документы:

1) командировочное в район на колхоза; 2) свидетельство о рождении;

3) свидетельство об образовании и 4) справка о состоянии здоровья.

Прим. заявления по 15 марта 1943 г.

Начало занятий 10 марта 1943 г.

Заявления направлять по адресу: дер. Киди касы, Шумковское сельсовет, Сундырского района.

Дирекция.

ЧУВАШПРОМСТРАХКАССЕ ТРЕБУЮТСЯ НА ПОСТОЯННУЮ РАБОТУ: инспектор охраны труда и техники безопасности, старший инспектор, бухгалтер-ревизор по детским учреждениям и бухгалтер-ревизор по страховым начислениям жилищно-коммунального хозяйства.

С предложением обратиться по адресу: г. Чебоксары, Набережная реки Кабзюки, 21, здание артели «Юмкярк». Звонить по телефону № 6-79 два звонка.

2-1.

Справку о состоянии здоровья, паспорт, справку об образовании и заявление. Адрес: г. Чебоксары, Заводская, 34, школа № 30 № 11